

## 县工商联组织开展“同心·金秋助学” 光彩行动捐助仪式



县委常委、统战部长董宏运在捐助仪式上讲话



县工商联主席毕安家主持捐助仪式



统战部副部长、工商联党组负责人金红辉出席捐助仪式



县工商联副主席张青想出席捐助仪式

8月29日,县工商联、县光彩事业促进会联合举行“同心·金秋助学”光彩行动捐助仪式。县委常委、统战部长董宏运,统战部副部长、县工商联党组负责人金红辉参加捐助仪式,仪式由县工商联主席毕安家主持。

近年来,我县非公有制企业家主动承担社会责任,积极响应县委、县政府的号召,五年来累计筹集资金近15万元,以“一对一”结对帮扶的形式帮助50名困难家庭子女圆了大学梦,产生了良好影响。

捐助仪式上,绛县口腔医院、绛县康联大药房等九名爱心企业家以“一对一”的形式向

九名贫困大学生分别捐赠3000元助学金。

“同心·金秋助学”活动通过媒体宣传、机构推荐及个人申请等方式进行了申报,在拿到贫困生名单后,县工商联根据申请情况对申请对象开展了逐户调查,经过层层筛选,确保把企业家们的爱心捐助送给最需要的学子。此次受捐赠的九名大学生主要是孤儿或来自单亲贫困家庭、残疾家庭等,品学兼优,符合捐赠条件。

捐赠仪式上,董宏运首先向各位爱心企业家坚持致富思源、富而思进,德行并重、义为先的崇高善举表示最诚挚的谢意,他认

为,“金秋助学”活动是新时期广大非公有制经济人士自觉承担社会责任、秉承光彩精神、推进光彩实践的一项重要举措,也是统一战线创新感恩教育平台、丰富服务社会实践的一项重要内容。他强调,绛县大学生承载着绛县未来的希望,希望工商联、光彩事业促进会能进一步担负起弘扬实践“光彩精神”的责任,进一步完善助学措施,建立长效机制,提高助学活动影响力,全方位关心学生的健康成长,并希望今天受到资助的同学要树立远大抱负,坚定理想信念,发奋读书,刻苦学习,以优异的成绩报答父母的养育之

恩,报答社会的关爱之情。

绛县口腔医院院长曹红旗代表广大非公有制经济人士向即将跨入大学校门的各位同学表示祝贺,并希望各位同学锐意进取,勇攀高峰,学好新知识,掌握新本领,积极投身实现中华民族伟大复兴的具体实践,为祖国和家乡的美好明天奉献青春。

受资助学生代表杨明慧在发言中对党和政府的关爱及爱心企业家的善举表示了诚挚的感谢,并代表自己和所有有志贫困大学生表态,今后将勤奋学习,争取成为有用之才,努力回馈社会,造福桑梓,不负大家的期望。

## 在“同心·金秋助学”助学金发放仪式上的讲话

县委常委、统战部长 董宏运

(2016年8月29日)

同志们、同学们:  
大家好!

今天,我们在这里隆重举行2016年“同心·金秋助学”活动。这是一项体现爱心、温暖人心、凝聚民心的善举义举,是一件实施以人为本、建设和谐社会的好事实事。在此,我代表中共绛县县委、县委统战部、县工商联、县光彩事业促进会向各位爱心企业家坚持致富思源、富而思进,德行并重、以艺为先,积极向困难大学生奉献爱心的崇高善举表示最诚挚的谢意!向此次受资助的大学生新生表示衷心的感谢!

近年来,在县委、县政府的重视支持下,绛县工商联通过开展“金秋助学”活动,千方百计解决困难家庭子女上学难问题,取得了显著成效,产生了良好影响。活动开展5年来,累计筹集资金近15万元,帮助50名困难家庭子女圆了大学梦。我认为这是一件非常有意义的好事、实事,是新时期广大非公有制经济人士自觉承担社会责任、秉承光彩精神、推进光彩实践的一项重要举措,也是统一战线创新感恩教育平台、丰富服务社会实践的一

项重要内容。刚才,资助单位的领导和受助的学生代表、家长代表作了发言,讲的都很好,令人感动。下面我讲三点。

一、认识重大意义。教育是传播先进文化、推进人类社会文明的基础。绛县籍大学生承载着绛县未来的希望,让更多的绛县籍大学生中,还有一部分大学生因家庭经济困难而难以完成学业。县工商联、县光彩事业促进会适应社会发展需求,顺应广大爱心企业家的主动要求,及时组织开展了“同心·金秋助学”活动,就是为了让更多的贫困大学生圆大学之梦,实现人生理想,同时,也给广大非公有制经济人士提供一个回报社会、奉献社会的平台。这是工商联、光彩事业促进会进一步担负起弘扬实践“光彩精神”的责任,集成优良传统,让星火传承,让爱心传递,争取把“光彩事业”提升为绛县民营企业集体回报社会的共同义举,让“光彩事业”更加大放光彩,为促进和谐绛县建设贡献更大的力量。

二、健全长效机制。“金秋助学”,任重道远。当前,从全球、全国经济形势来看,经济运行压力较大,我县非公经济也遇到

相当大的发展困难。但是,在各种困难面前,广大非公企业家不忘回报社会,不忘教育根本,仍然发出了“再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育”的爱心呼唤,继2012、2013年、2014年、2015年曹红旗等40位企业家之后,今年曹红旗等9位爱心企业家又慷慨解囊,一对一地向每位大学生提供3000元的爱心助学金。这是一个优秀企业家社会责任的体现,更是一份人间至爱的表达,为我们树立了扶危济困、乐善好施的模范榜样。当前,我们一定要建立长效机制,进一步完善助学措施,建立健全助学档案和跟踪帮扶制度,资金使用情况自觉接受各方面的监督,切实让捐助者放心、受助者暖心,使“金秋助学”这项民生工程成为“阳光工程”。另外要提高助学活动影响力,注重活动效果,动员鼓励更多有识之士伸出温暖之手、关爱之手,帮助更多的贫困学生解决困难,全方位关心学生的健康成长。

三、立志成长成才。今天受到资助的同学,家庭生活虽然困难,但大家都有一颗上进的心,渴求获得知识,立志报效祖国,报效家乡,党和政府没有忘记你们,社

会各界都在关心着你们。同学们,你们今天有幸得到县工商联和9位企业家的关爱和慷慨解囊,要明白他们奉献的不仅仅是金钱,更是一份份炽热的爱心。在此,我希望受助同学们一定要做一个信念坚定的人,做一个自强不息的人,做一个懂得感恩的人。要树立远大抱负,坚定理想信念,要充分利用来之不易的学习机会,珍惜来之不易的学习环境,发奋读书,刻苦学习,以优异的成绩,报答父母的养育之恩,报答社会的关爱之情。

同志们、同学们,帮困助学功在当代、利在千秋。在此,让我们再一次对9位企业家的爱心善举表示崇高的敬意和感谢!同时,我也希望有更多的爱心企业家能承担社会责任,弘扬中华民族乐善好施、扶危济困的优良传统,践行光彩精神,参与到光彩事业中来,积极向困难家庭、弱势群体伸出援手、奉献爱心,用实际行动树立新时期非公企业家的良好社会形象。

最后,祝各位企业家、同志们,身体健康,万事如意!祝愿年轻的大学生们学业有成、梦想成真!